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„Proto jsou svátky tak vzácně nevšední,                
že v dlouhé řadě dnů ční mezi všemi.“

William Shakespeare

Radostné svátky plné klidu a pohody, 
hodně zdraví, štěstí v novém roce Vám 
přeje redakce.

Milí spoluobčané,
rok se opět sešel s rokem, nastal čas ad-

ventní a přibližují se sváteční chvíle, které 
nám všem oznamují, že letošní rok pomalu 
vstupuje do svého závěru. Začátek adventu 
bohužel opět nemůžeme přivítat v tradiční po-
době. Do poslední chvíle jsme doufali, že spo-
lečně s přáteli a známými jak v Popově u kap-
ličky, tak u našeho kulturního domu rozsvítí-
me stromeček a za účasti našich nejmenších 
z mateřské školy a folklorního souboru Javor-
níček se naladíme na vánoční čas. Avšak sou-
časná situace a vydaná nařízení nám to neu-
možnila. Nepoddávejme se tomu, Vánoce jsou 
svátky klidu, míru a pohody. Jsou to i svátky 
světla a naděje, období, kdy trávíme chvíle se 
svou rodinou a těšíme se na nejkrásnější oka-
mžiky v roce. Štědrý den je pro nás tím nej-
očekávanějším nejen z pohledu, co pod stro-
mečkem najdeme, ale hlavně se těšíme na ra-
dost, kterou dárky našim blízkým přinesou. 
Protože ta radost, ty jiskry štěstí, které vidíme 
při rozbalování dárků hlavně v očích našich 
nejmenších, jsou pro nás tím nejkrásnějším 
a jsou pro nás odměnou.

Vánoce jsou oslavou narození Ježíše Kris-
ta, který se nemá narodit jen v Betlémě, ale 
má se narodit i v našich srdcích, v našich ro-
dinách. Užívejme si Vánoc a buďme vděčni 
i za maličkosti, které už dnes nevnímáme. 
Otevřeme svá srdce a užijme si ten pocit při 
rozdávání radosti, lásky, pokoje a vánoční ná-
lady. 

Situace celý tento rok byla opět nevyzpy-
tatelná, tak moc jsme toužili vrátit se do sta-
rých kolejí, kde by nebylo žádné omezení, 
zákazy, nařízení, ale prozatím to nejde. O to 
více je v současné době na prvním místě přá-
ní – hodně zdraví. Nedejme šanci být otráve-
ni, znechuceni a negativní současným sta-
vem, pokusme se každý v zájmu zachování 
zdraví svého a svých rodin a našich spolu-
občanů udělat maximum pro zpomalení ší-
ření epidemie a minimalizovat riziko rozší-
ření nákazy, ne proto, že nám to někdo naři-
zuje, ale proto, že máme odpovědnost jeden 
za druhého, buďme k sobě navzájem ohledu-
plní. Věřím, že každý z nás má ve svém srd-
ci dost trpělivosti, pozitivního přístupu a od-
hodlání jít dál.

Přichází i jedno z mála období roku, kdy 
je čas na bilancování všeho, co se za uplynu-
lých dvanáct měsíců v našem životě událo, 
co se nám podařilo a naopak, na co bychom 

rádi zapomněli, chvíle zamyšlení, co bude 
dál a jaký bude další rok, co nám přinese.

Přeji Vám, milí spoluobčané, jménem 
svým i celého zastupitelstva obce, krásné 
a pokojné prožití vánočních svátků a do no-
vého roku 2022 hodně zdraví, splnění všech 
přání, spoustu pohody, lásky a radosti v kru-
hu svých bližních.

Jana Machučová, starostka obce
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Aktualizace 
územního plánu

Obec v lednu příštího roku (2022) začne 
v rámci čtyřletého cyklu aktualizovat územ-
ní plán. 

Občané a vlastníci pozemků mohou již 
v tuto dobu s předstihem podávat na obecní 
úřad své podněty na vymezení nových roz-
vojových ploch, například pro bydlení, re-
kreaci, podnikání, výrobu, vodních ploch, za-
lesnění, odlesnění a další, popř. sdělit názor 
se směřováním jednotlivých koncepcí rozvo-
je obce. 

Písemné podněty budou přijímány 
do konce letošního roku. 

Každý podnět bude předán úřadu územ-
ního plánování ve Valašských Kloboukách 
k zapracování do zprávy o uplatňování územ-
ního plánu vyhodnocující rozvoj naší obce 
za uplynulé období.

Možnost k uplatnění podnětů vůči územ-
nímu plánu bude ještě začátkem roku 2022, 
ale již v mezích lhůty zákonného projednání.

Podněty budou prověřeny z hlediska re-
álnosti, vyhodnoceny, event. zapracovány 
a projednány v rámci budoucí změny územ-
ního plánu. 

Tímto oznamujeme, že podněty lze podá-
vat nad rámcem zákonné lhůty projednání již 
teď v předstihu, další vstup do územního plá-
nu bude až na jaře roku 2026.

Platný územní plán obce je zveřejněn 
na adrese: https://www.valasskeklobou-
ky.cz/obecstitna-nad-vlari-popov/ds-20730/
p1=35829 

Odpadové 
hospodáøství v obci

Oznámení

Milí spoluobčané, především milí zákazníci,-
tento měsíc, přesně 5. prosince uplynulo 31 let 
od doby, kdy jsme poprvé otevřeli prodejnu 
Obuv-textil Tarabus ve Štítné. Bylo to období, 
kdy se boty a oblečení těžko shánělo, a pro-
tože jsem pracovala v mateřské škole, věděla 
jsem, jak náročné je děti obout. Proto jsem se 
rozhodla stát se prodavačkou a prodávat dě-
tem papučky. Dnes můžu říct, že toto rozhod-
nutí bylo šťastné, i když začátky nebyly jedno-
duché. Obecní úřad ve Štítné nám vyšel vstříc 
a pronajal prostor k prodeji.

V průběhu let jsme místnosti několikrát re-
konstruovali, aby prostředí poskytlo vám, zá-
kazníkům, příjemnou atmosféru a nám se dob-
ře prodávalo. Zdá se, že se to celé povedlo a ča-
sem přibývali zákazníci nejen ze Štítné, ale 
i z okolí. Při této příležitosti bych chtěla podě-
kovat kolegyním Janě Sojové, Daně Tkadleco-
vé, Pavlíně Pláškové, Martě Solařové a Veroni-
ce Slováčkové za jejich přístup, ochotu a oběta-
vost nejen k fi rmě, ale především k vám, zákaz-
níkům. Vy, kteří jste se s nimi setkávali, jste jistě 
často ocenili jejich dobrou radu, přátelské slo-
vo. Vím, jak rádi jste si nechali poradit. Vždyť 
věta něco na mojeho, na moju byla před Váno-
cemi nejběžnější. I pro mě osobně to byly nád-
herné, i když někdy nelehké roky. Vaše spoko-
jenost, úsměv a radost pro mě byly nadevše. 

Ale vše jednou končí. Všimli jste si, že mlu-
vím v minulém čase, a to proto, že jsme se roz-
hodli v lednu příštího roku prodejnu uzavřít. 
Nastala doba internetu, e-shopů, vše je pro 
obyvatele mnohem jednodušší. Lidé jsou mo-
bilní, a tak jsme došli k závěru, že naše prodej-
na v Bylnici, která bude nadále plynule fungo-
vat, bude pro naše zákazníky dostačující. Mys-
lím, že nastal čas, uvolnit prostor mladší gene-
raci k novému podnikání, především ke pro-
spěchu vám všem, našim spoluobčanům.

Chtěla bych poděkovat všem našim zákaz-
níkům za mnohaletou přízeň, vlídná slova, po-
přát pevné zdraví a hodně radosti v novém, 
ale i dalších létech.

Marie Tarabusová

Vzhledem k  zpřísnění legislativy, která vy-
plývá z nového zákona o odpadech, je velice 
důležité zvyšovat míru třídění a snižovat množ-
ství směsného komunálního odpadu vyprodu-
kovaného v naší obci.  Je proto nanejvýš dů-
ležité neukládat do popelnic a kontejnerů ur-
čených na směsný komunální odpad tříditel-
né odpady, které tam nepatří. V praxi to zna-
mená ukládat papír, plasty, sklo, kompozitní 
obaly i bioodpad výhradně do speciálně urče-

ných kontejnerů. Jedině tak můžeme předejít 
tomu, abychom v budoucnu platili za odpady 
až čtyřnásobek současné ceny. 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 
18. 11. 2021 schválilo následující výši poplatků 
za provoz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů na rok 2022:
1. Fyzická osoba přihlášená v obci 500 Kč/rok

Obec poskytuje v rámci obecně závazné 
vyhlášky osvobození a úlevu:
 Od poplatku se osvobozuje osoba, kte-

ré poplatková povinnost vznikla z důvodu 
vlastnictví nemovité věci zahrnující byt, ro-
dinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekrea-
ci, ve které není přihlášená žádná fyzická oso-
ba a která se nachází na území této obce, po-
kud je tato osoba současně poplatníkem pod-
le bodu č. 1.
 Úleva se poskytuje osobě, které poplat-

ková povinnost vznikla z důvodu přihlášení 
v obci a  která je přihlášená v nemovité věci, 
která je nedostupná pro svozovou techniku, 
a to ve výši 50% sazby poplatku.
 Úleva se poskytuje osobě, které poplat-

ková povinnost vznikla z důvodu vlastnictví
 nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům 
nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které
 není přihlášená žádná fyzická osoba a která se 
nachází na území této obce které je nedostup-
né pro svozovou techniku, a to ve výši 50% 
sazby poplatku.
2. Právnické osoby a podnikající fyzická oso-
ba - jeden svoz směsného odpadu 125  Kč bez 
DPH

Na základě neustálých stížností na rušení 
nočního klidu z důvodu házení skla do kontej-
nerů po 22. hodině, ukládání odpadu kolem pl-
ných kontejnerů a hlavně z důvodu, že každá 
domácnost dostává ke třídění jednotlivé pytle 
dle komodit, které jsou dle harmonogramu vy-
váženy přímo od jednotlivých nemovitostí, při-
stoupila obec k následující změně:

Zvláštní sběrné nádoby na tříděný odpad, 
které byly doposud umístěny u OÚ – Rašov-
ský, prodejny COOP a u Restaurace u sv. Jana 
se od 1. 1. 2022 přemísťují do areálu budovy 
č. p. 546 – SIBA (nad benzinkou). U OÚ – Ra-
šovský zůstávají pouze zvláštní sběrné nádoby 
na oděvy, kovy, biologické odpady, jedlé ole-
je a tuky.

Jedná se o tyto sběrné nádoby o objemu 
1 100 l: plasty - barva žlutá, papír - barva mod-
rá, sklo - barva zelená

 Věříme, že tuto změnu přijmete a najde-
te si v ní pozitivní přínos nejen pro sebe, ale 
i pro naši obec. 
Děkujeme za po-
chopení.

Vzor písemného podnětu

Jméno, příjmení:
datum narození:
adresa:

Podnět k Územnímu plánu Štítná nad 
Vláří-Popov

Žádám, aby pozemek č. XY k. ú. Štítná 
nad Vláří (Popov nad Vláří) byl v územ-
ním plánu zapracován jako plocha pro 
bydlení, plocha pro výrobu, rekreaci, 
podnikání, plocha lesa, apod. (popř. je 
nutné popsat svůj budoucí záměr. (mám 
v plánu na pozemku postavit to a to…) 

Podpis

Vážení zákazníci,
v lednu 2022 dojde ke změně provozu 
na našich prodejnách. Prodejna ve Štít-
né nad Vláří bude po 31 letech uzavře-
na. Její provoz bude převeden na pro-
dejnu v Bylnici, kde najdete stejně kva-
litní služby a příjemné prostředí.
Těšíme se na další setkávání s Vámi...

Upozornìní pro obèany 
- zmìna umístìní 
sbìrných nádob 
o objemu 1 100 l
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Základní škola

Blížící se Vánoce a konec roku jsou na ži-
votě školy vždy znát. V tomto období obvyk-
le plánujeme mikulášskou laťku, vánoční ko-
ledování, zdobení stromků a vánoční besíd-
ky ve třídách, nákup dárků… Letos jsou bo-
hužel naše možnosti omezené, přesto se sna-
žíme, abychom dětem ve škole navodili atmo-
sféru a náladu vánočních svátků.

Máme za sebou necelé čtyři měsíce letoš-
ního školního roku, které především díky po-
sledním týdnům, kdy jsme měli v karanténě 
postupně téměř všechny třídy, určitě nebyly 
jednoduché pro děti, učitele ani rodiče. V po-
lovině listopadu jsme si vyzkoušeli online 
konzultační odpoledne přes aplikaci TEAMS. 
Tato nová zkušenost byla určitě přínosem jak 
pro zúčastněné rodiče, tak pro učitele. Apli-
kace TEAMS i školní informační systém Ško-
la OnLine se opět osvědčily při distanční vý-
uce probíhající ve třídách, kterým byla naří-
zena karanténa. 

Od začátku školního roku chceme dě-
tem tuto náročnou dobu zpestřit a pokračo-
vat v normálním školním životě. Řadu již na-
plánovaných akcí a besed jsme však muse-
li zrušit – např. besedu s příslušníky Policie 
ČR, besedu o Nové Guinei, interaktivní výsta-
vu her IQ PLAY. 

Tradiční podzimní akcí, které se účastní 
většina dětí, je sběr šípků. Po loňské přestáv-
ce jsme se letos opět vrátili ke sběru papíru. 
Za odevzdaných 277 kg šípků a 10 tun pa-
píru děkujeme všem žákům i rodičům, kte-
ří se sběru aktivně zúčastnili. Z výtěžku těch-
to akcí nakupujeme hračky do školní družiny. 

Žáci třetí a čtvrté třídy navštívili místní 
moštárnu, kde se seznámili se zpracováním 
jablek. Třeťáci si výuku zpestřili návštěvou 
obecního úřadu, s žáky páté třídy jsme vyra-
zili na krátkou vycházku do přírody a z nasbí-
raných přírodnin jsme před školou vytvářeli 
různé obrazce. Děti 1. stupně nadšeně přiví-
taly příjezd sv. Martina, který si připomněly 
malováním, písničkami, povídáním, čtením 
i plněním zábavných úkolů. Protože Martin 
na bílém koni letos nepřijel, nahradily jej děti 
tím, že si na sebe vzaly bílé oblečení. 

V galerii GAMA proběhla výstava pra-
cí žáků Výtvarného semináře 8. ročníku – 
„Mona Lisa po našém“. Žáci se inspirovali 
jedním z nejslavnějších děl Leonarda da Vin-
ciho. Jejich představivost i použité techniky 
byly různorodé… 

Další díla, která zde mohli žáci naší školy 
zhlédnout, byla výstava akrylů a olejů paní 
Ivy Burianové. V krátké besedě seznámi-
la paní Burianová žáky osmého ročníku se 
svou prací, s historií, současností i uměním 
Aboriginců, jejichž umění ji v poslední době 
velmi zaujalo a společně si prohlédli všechna 
vystavená díla. Její práce nás všechny moc 
zaujala a inspirovala i pro tvoření v hodinách 
VV. Poděkování patří paní učitelce Zdence 
Vargové, která výstavu zprostředkovala. 

Dne 25. 10. 2021 se konala pro žáky 7.–9. 
roč. beseda s Šárkou Tomečkovou. Šárka je 
naší bývalou žákyní a podařil se jí zajímavý 
„kousek“ – vydala knihu. Dílko se jmenuje 
„Svačinka“. Útlá knížečka pomáhá mladým 
lidem, jak si poradit v nouzových situacích. 

Měl Komenský rád krupičnou kaši? Měl 
někdy vši? Hrával s kluky kuličky? Hodně no-
vého o J. A. Komenském se žáci 8. třídy do-
zvěděli na komiksovém workshopu pod 
vedením Ing. Danila Vydry ve čtvrtek 25. 
11. 2021. Zároveň slyšeli spoustu zajímavos-
tí o komiksu, zpracovali lehce vědomostní 
a trochu zábavný kvíz o Komenském a vytvo-
řili krátký komiksový storyboard. Tento pro-
gram proběhl ve spolupráci s knihovnicí paní 
Janou Sojovou. 

Ve středu 13. 10. 2021 se jedenáct žáků 8. 
a 9. ročníku zúčastnilo soutěže Přírodověd-
ný klokan. Cílem soutěže, kterou pořádá Pří-
rodovědecká fakulta UP v Olomouci, je vzbu-
dit zájem žáků o technické a přírodovědné 
obory. Blahopřejeme vítězi, kterým se stal 
František Matušinec z 8. třídy. 

Žáci 2. stupně, kteří se rádi zabývají obtíž-
nějšími matematickými příklady, se ve středu 
3. 11. 2021 zúčastnili školního kola matema-
tické soutěže Pythagoriáda. Úkolem soutě-
žících bylo během 60 minut vyřešit 15 pří-
kladů. Nejúspěšnějším matematikem se stal 
František Matušinec z 8. třídy, který postu-
puje do okresního kola. 

Čtvrtek 18. 11. 2021 byl pro prvňáčky slav-
nostní den. Protože jsou snaživí a přečetli už 
celou Živou abecedu, poslal jim Písmenkový 
král velký balík, který byl zavázán třemi maš-
lemi. Každá mašle znamenala, že musí spl-
nit úkol. Odměnou jim byl úplně nový Sla-
bikář, který jim předal pan ředitel. Děti měly 
obrovskou radost a hned se pustily do čtení 
na první straně. Dětem i jejich rodičům přeje-
me spoustu krásných okamžiků při objevová-
ní dalších písmenek, slov a příběhů.

Žáci 8. a 9. třídy využívají odpočinkové 
místo, které jsme vytvořili v blízkosti jejich 
tříd. O přestávkách zde mohou načerpat síly 
na další vyučovací hodiny a strávit chvíle se 
svými kamarády. 

Vánoční radost může vypadat různě…Vě-
děli jste, že se dá zabalit třeba do krabice 
od bot? Asi se teď ptáte, proč právě do kra-
bice od bot? To se stane tak, že nejdříve si 
najdete odkaz https://www.krabiceodbot.
cz/. Pak si zvolíte, komu chcete dárek věno-
vat. Domluvíte se s kamarádem/kamarád-
kou, krásně zabalíte, dovezete dárky na sběr-
né místo do Vsetína a odtud krabice putuje 
k tomu, kdo to nejvíce potřebuje… A radost je 
na světě… Děkujeme všem žákům 9. ročníku, 
kteří se ochotně a nezištně do této dobročin-
né akce zapojili a paní učitelce Renatě Chro-
míkové za její organizaci.

Blížící se vánoční dobu připomíná dětem 
i dospělým i nový betlém před školou. Věří-
me, že v každém z nás ještě více probudí svá-
teční náladu a zároveň doufáme, že se v příš-
tím roce konečně setkáme na tradičním vá-
nočním koledování ve škole. Velké poděko-
vání patří paní učitelce Zdeňce Miklasové 
a panu školníkovi Václavu Šenkeříkovi za re-
alizaci tohoto krásného nápadu.

 Vánoční prázdniny budou zaháje-
ny ve středu 22. prosince 2021 a skon-
čí v neděli 2. ledna 2022. Vyučování za-
čne v pondělí 3. ledna 2022.
 Jednodenní pololetní prázdniny při-
padnou na pátek 4. ledna 2022.
 Jarní prázdniny v délce jednoho týd-
ne jsou od 7. února do 13. února 2022..
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Ať každá sněhová vločka letošních Vánoc 
Vám všem na zem ve svém třpytu snese co 
největší kupu zdraví, štěstí a imunity. Aby-
chom v týmu běžců, kteří soutěží o proběh-
nutí touto dobou, touto pandemií, touto vřa-
vou koronavirů, pokud možno uspěli se ctí, 
bez úhony, bez následků a hlavně přežili!!!

Věřím, že toto je priorita všech. Pojďme se 
naočkovat a potom s čistým svědomím mů-
žeme uklízet, péct, kupovat dárky, těšit se ne-
jen na svátky vánoční, ale hlavně na všechny 
dny příštího roku 2022.

Zkuste se naladit na stranu šťastného 
BYTÍ, zkuste zahodit všechny chmury, smut-
ky, obavy a deprese, aby ani naše duše ani 
naše tělo nestrádaly.

Toto a ještě mnohem více Vám všem přejí
MUDr. Jaroslava Šálová

MDDr. Ondřej Šála
Sestřička Zdeňka Pastorková

MUDr. Roman Straňák
Sestřička Mgr. Jarmila Straňáková

Na závěr děkujeme všem kolegům za je-
jich celoroční náročnou práci, rodičům 
za pomoc a vstřícný přístup ke škole a všem 
členům výboru KPDŠ a školské rady za jejich 
čas a práci, kterou věnují škole. 

Přejeme všem žákům, zaměstnancům 
školy i rodičovské veřejnosti pokojné a klid-
né prožití Vánoc a mnoho zdraví a sil v no-
vém roce 2022.

 
Mgr. Josef Hnaníček, ředitel

Mgr. Jitka Tkadlecová, zástupce ředitele

Vážení spoluobčané, 
jak jste si jistě všimli, naši obec již očaro-

vala vánoční výzdoba. K nekrásnější ale patří 
nový betlém před naší základní školou, který 
obdivujete nejen vy, kteří kolem něj chodíte, 
ale i lidé z okolních obcí. Jménem nás všech 
občanů a obecního úřadu bychom rádi po-
děkovali paní učitelce Zdeňce Miklasové 
a panu školníkovi Václavu Šenkeříkovi, kteří 
nejenže s tímto nápadem přišli, ale hlavně jej 
zrealizovali. Teď ještě trochu sněhu pro do-
tvoření té pravé vánoční atmosféry a Vánoce 
mohou začít. 

Podìkování

Opět po roce se nám přiblížil ten dlouho 
očekávaný čas vánoční. Čas, který se sna-
žíme prožívat především se svými blízkými 
a rodinami. Je to období klidu, pohody, ra-
dosti, ale také období, kdy se snažíme zhod-
notit náš uplynulý rok. I my jsme se rozhod-
li ohlédnout za uplynulými měsíci. 

Letošní školní rok jsme zahájili Zahradní 
slavností s pohádkou. Pro rodiče a děti bylo 
připraveno divadelní představení, pohádko-
vá stanoviště, malování na obličej a nesměl 
chybět také velmi oblíbený táborák. Celé 
odpoledne se neslo v pohádkovém duchu 
a my nemohli školní rok zahájit lépe. 

I přes velkou nemocnost dětí, která nás 
postihla, jsme v průběhu dalších měsíců 
byli velmi aktivní. Ve spolupráci s místní 
akční skupinou (MAS Ploština) naše před-
školáky již pravidelně navštěvuje Malá tech-
nická univerzita. Jedná se o cyklus 8 lekcí, 
ve kterých se děti stávají stavitelem města, 
malým architektem, inženýrem, projektan-
tem, stavitelem mostů, vodohospodářem, 

 Z mateøské školy

energetikem. Názorně a jednoduše rozvíjejí 
své technické a logické schopnosti.

V rámci zapojení do projektu Skutečně 
zdravá školka si Motýlci vyzkoušeli výrobu 
zdravých cukrovinek a Žabičky duhový po-
kus s lentilkami. V říjnu také proběhl Svě-
tový den výživy, kdy si každá třída na toto 
téma připravila projektový den se spous-
tou zajímavých aktivit. Děti si tak pomocí 
her osvojily zdravé stravovací návyky a zís-
kaly poznatky vedoucí ke zdravému životní-
mu stylu. Ve spolupráci s místními zahrád-
káři jsme se s dětmi vydali do moštárny, 
kde nám pan Kučera ukázal výrobu moštu. 
Pro děti to byla velmi poučná ukázka a mošt 
všem velmi chutnal a my mu touto cestou 
děkujeme.

V měsíci listopadu začala rekonstrukce 
spodní části zahrady. Dokončí se tak posled-
ní úsek budování přírodní zahrady.

Přiblížil se nám adventní čas a čekání 
na Ježíška. Tak jako každý rok se na toto 
období velmi těšíme a snažíme se ho dě-
tem zpříjemnit, aby čekání na nadílku utek-
lo co nejrychleji. Společně připravujeme vý-
zdobu tříd, pečeme cukroví, tvoříme, zpívá-
me koledy, zdobíme stromeček a samozřej-
mě přivítáme i Ježíška. Jako už tradičně za-
hajujeme advent čertovským veselím, kdy 
se nejen děti, ale i zaměstnanci školky pře-
vlékají za čertíky a společně prožívají dny 
plné zábavy, tance a skotačení. Děti tak ales-
poň částečně odbourají strach z čertů a zjis-
tí, že není čeho se bát. Čertovské veselí vy-
vrcholilo 6. 12. příchodem svatého Mikuláše 
k nám do školky. Děti poctivě trénují básnič-
ky a písničky, které pak společně přednáší.

Další tradiční aktivitou je i návštěva Ko-
senky ve Valašských Kloboukách, kterou 
podnikla třída Žabiček 8. 12. Děti se tak se-
známily s lidovými tradicemi u nás na Valaš-
sku. 

Toto krásné a pohodové období zakončí-
me vánoční nadílkou. U stromečku společně 
zazpíváme koledy, vyzkoušíme si tradiční li-
dové zvyky, rozbalíme dárky a společně si 
popřejeme krásné vánoční svátky.

Za celý kolektiv pracovnic mateřské ško-
ly přeji příjemné prožití vánočních svátků, 
plné radosti, lásky, rodinné pohody a úspěš-
ný vstup do nového roku 2022. 

Alena Surá 

 Pøání z ordinace
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Blíží se konec roku a s ním i tradiční shr-
nutí všeho, co se v naší knihovně na konci 
roku 2021 událo. I přes nepříznivou situaci 
ohledně pandemie, se nám podařilo některé 
akce uspořádat. Spousta naplánovaných ak-
tivit se musela přeplánovat, přesunout nebo 
dokonce zrušit. 

Do minimuzea Gabry a Málinky umístěné-
ho v naší knihovně v letošním roce přišlo až 
38 skupin nadšených pamětníků knih o Ga-
bře a Málince, a to i přes to, že musela být 
knihovna z důvodu vládních opatření na ně-
jakou dobu uzavřena.

Co se dělo v knihovně?
Naše knihovna se již tradičně zapojuje 

do organizace sbírky Český den proti rako-
vině. Vzhledem k epidemické situaci se sbír-
ka v květnovém termínu nemohla uskuteč-
nit, proto se přesunula na středu 29. září. Tak 
jako každoročně i letos se vydaly naše dobro-
volnice paní Helena Zvoníčková a paní Marie 
Pavlůsková do ulic, aby pomohly na dobrou 
věc, za což jim patří velký dík. Poděkování 
patří také vedení a žákům základní školy, kte-

Z èinnosti knihovny
ří se do akce zapojili. Celkem se v naší obci 
prodalo 332 kytiček a  na účet Ligy proti rako-
vině jsme tak mohli odeslat částku v hodnotě 
9 654 Kč. Děkujeme všem, kteří koupí kytičky, 
do sbírky přispěli.

V naší knihovně proběhl v listopadu Kurz 
trénování paměti, který vedla lektorka a člen-
ka České společnosti pro trénování paměti 
a mozkový jogging paní Rumplíková. Usku-
tečnilo se celkem o 6 lekcí, kterých se účast-
nilo 12 zájemkyň. Celý kurz dokončilo i přes 
začátek nepříznivé situace 10 účastnic, což je 
úspěch. Potěšilo nás, že kapacita kurzu byla 
naplněna a většina účastnic by chtěla v kur-
zu pokračovat i v příštím roce, pokud nám 
to situace ovšem dovolí. Další ročník by tak 
mohl být uspořádán příští rok na podzim. 
Rádi uvítáme i nové zájemce, kteří se mohou 
hlásit v knihovně. Lekce byly vedeny zábav-
nou formou a věříme, že účastníce byly spo-
kojeny, neboť vždy odcházely s dobrou ná-
ladou.

Na začátku listopadu naši knihovnu na-
vštívily děti z místní mateřské školy, některé 
se přišly nově seznámit s knihovnou. Ta je 
zaujala natolik, zejména bohatá nabídka dět-
ských knih, že mnozí z nich jsou dnes již i se 
svými rodiči pravidelnými čtenáři.

25. listopadu naše knihovna zorganizova-
la pro žáky 8. třídy „Komiksový workshop“ 
se známým komiksovým scénáristou Dani-
elem Vydrou, který je vtipnou a zábavnou 
formou seznámil s tvorbou komiksu a ko-
miksového scénáře a zároveň se dozvěděli 
o životě Jana Amose Komenského i to, co se 
v učebnicích nepíše. Tuto akci podpořilo ob-
čanské sdružení MAS Ploština, kterému tím-
to děkujeme.

Mrzí nás, že kvůli covidové situaci se ne-
mohla uskutečnit zatím žádná z našich plá-
novaných přednášek o historii, kterou jistě 
uskutečníme v příštím období.

Rádi uvítáme v knihovně nové čtenáře 
z řad našich občanů. V knihovně jsou pra-
videlně každý měsíc doplňovány nové kni-
hy, o kterých informujeme na našich strán-
kách www.stitna.knihovna.cz a na FB strán-
kách, kde se dozvíte také o činnosti knihov-
ny.

Oznamujeme čtenářům a návštěvníkům, 
že v době od 22. do 31. prosince 2021 bude 
knihovna uzavřena

Přejeme Vám pěkné vánoční svátky plné 
pohody a radosti a těšíme se na shledávání 
v příštím roce v naší knihovně.

Jana Sojová, knihovna

Děkujeme Obecnímu úřadu ve Štítné nad 
Vláří za umožnění kurzu Trénování paměti 
v naší knihovně. Velký dík patří i knihovnici 
paní Janě Sojové, která tento kurz realizovala 
i přes nepříznivou situaci, kvůli které musel 
být dvakrát odložen. Velké poděkování patří 
především lektorce kurzu paní Rumplíkové, 
která uměla vždy navodit příjemnou atmosfé-
ru, a také za dárečky, které si pro nás na zá-
věr kurzu přichystala.

Spokojené účastnice tohoto kurzu

Podìkování
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Od roku 1998 spadá naše škola v Návojné 
pod ředitelství školy ve Smolině, jejíž název 
je Dětský domov, Základní škola a Praktická 
škola Valašské Klobouky.

Naše základní škola je zřízena podle para-
grafu 16 školského zákona, tj. pro děti s men-
tálním postižením. Děti s lehkým mentál-
ním postižením jsou vzdělávány podle Škol-
ního vzdělávacího programu – Učení pro ži-
vot. Docházka je devítiletá. Děti se učí stejné 
předměty, jako na běžné základní škole, jen 
obsah učiva je snížen na minimální doporu-
čenou úroveň. Po ukončení základního vzdě-
lávání pokračují děti ve středním vzdělává-
ní v učebních oborech typu H. Mezi oblíbe-
né obory patří pomocné zednické, malířské, 
kuchařské a pečovatelské práce. Některé děti 
se po ukončení prvního oboru přihlásí ještě 
i na další a pokračují tak dále ve vzdělávání. 
Pro děti se středním mentálním postižením je 
připraven Školní vzdělávací program – Ško-
la pro všechny. Docházka je desetiletá. Děti 
se učí základním předmětům – čtení, psaní, 
počty, věcné učení, později i přírodověda, 
vlastivěda, informatika. Po ukončení zákla-
dů vzdělání pokračují děti na Praktické ško-
le dvouleté ve Smolině. Po ukončení pracu-
jí např. v Sociálně-terapeutické dílně ve Štít-
né nad Vláří, kterou zaštiťuje Charita Slavičín.

Na naší škole vyučují dva speciální peda-
gogové. Pro děti je zajištěna školní družina.

Jsme malou školou rodinného typu a jsme 
školou otevřenou. Proto se k nám můžete 
kdykoliv přijít podívat. Naší snahou je umož-
nit žákům se speciálně vzdělávacími potře-
bami dosáhnout co nejvyšší úrovně znalos-
tí, dovedností a osobních kvalit při respekto-
vání jejich individuálních zvláštností. Cílem 
naší výchovné práce je příprava žáků na za-
pojení, případně plnou integraci, do běžného 
občanského života. 

Spolupracujeme se Speciálně pedagogic-
kým centrem ve Zlíně, R – Egem ve Slavičí-
ně, s Kosenkou ve Valašských Kloboukách, 
s Centrem Veronica v Hostětíně.

Mezi naše pravidelné aktivity patří přípra-
va na ZUČ (Zájmová umělecká činnost dětí 
z praktických a speciálních škol), která se 
koná jednou za dva roky ve Smolině. Každo-
ročně uskutečňujeme drakiádu, mikulášskou 
nadílku, vánoční besídku, zimní olympiádu, 
písničkový a básničkový den, atletický den 
či tematické tvořivé dílničky. Navštěvujeme 
Městskou knihovnu v Brumově-Bylnici, fi l-
mová a divadelní představení ve Zlíně, v ho-
dinách TV jezdíme bruslit na Zimní stadion 
v Brumově-Bylnici.

Avšak nejoblíbenější aktivitou zůstává stá-
le školní výlet. Za poslední roky jsme navští-
vili ZOO Lešná, uspořádali jsme dvoudenní 
výlet na chatě Dubina pod Holým vrchem, 
jeli jsme vlakem na výlet do Prahy a Brna. 
Poslední rok nám naše aktivity narušil ko-
ronavir, proto jsme uskutečňovali pěší výle-

Mùžete navštívit 
Základní školu 
v Návojné

ty v našem okolí – výšlap na Pláňavy, na Ko-
chavec, na Královec, do Štěpána s vyjížďkou 
na koních.

Přijďte se k nám podívat, rádi Vás uvidí-
me. Najdete nás v budově Mateřské školy 
v Návojné (1. patro). Srdečně se na Vás těší 
žáci, učitelé a zaměstnanci ZŠ v Návojné. 

Kontakt: ZŠ Návojná 157, Nedašov, 763 32, 
mobil: 731 234 150

Mgr. Iva Peclová, Mgr. Dagmar Holbová

Vážení sportovní přátelé,
máme za sebou odehranou celou pod-

zimní část soutěžních zápasů, tentokrát na-
štěstí bez ovlivnění covidovou situací. 

A mužstvo začalo sezónu s hodně omla-
zeným kádrem a nevyhnuly se nám ani zra-
nění zkušených hráčů, což se nutně projevi-
lo na výsledcích. Zimní přestávku strávíme 
s 10 body na 12. místě tabulky, tedy v mís-
tech, kde bychom na konci jarní části v roce 
2022 nechtěli být. Doufáme, že se nám přes 
zimní přestávku doléčí hráči a na jaře se 
ještě popereme o lepší umístění. 

Větší radost nám dělají mládežnické od-
díly. Starší žáci stráví zimní přestávku upro-
střed tabulky, mladší žáci jsou po povede-
ném podzimu, kde odehráli hodně dobrých 
zápasů, na prvním místě okresního přeboru 
mladších žáků.

Mladší i starší přípravky po velmi dob-
rých výsledcích přezimují na prvních mís-
tech svých soutěží.

Je potěšitelné, že zájem o sport a zdra-
vý pohyb u našich dětí přetrvává a je pro 
nás závazkem pracovat pro to, aby tomu tak 
bylo i nadále a aby měly pro svůj rozvoj co 
nejlepší podmínky.

Chtěl bych velmi poděkovat všem našim 
členům, kteří se aktivně podílejí na cho-
du našeho spolku, ať trenérům, vedoucím 
mužstev, funkcionářům, technickým pra-
covníkům, kteří se starají o to, aby byl fot-
bal v naší obci dostupný všem, kdo jej chtě-
jí dělat aktivně i těm kterým přináší radost, 
tedy našim fanouškům a rodinným přísluš-
níkům.

Rovněž naše poděkování patří našemu 
obecnímu úřadu za tu velkou podporu, bez 
které si fungování klubu nedovedeme před-
stavit, a rovněž našim sponzorům, kteří se 
podílejí na chodu klubu svými štědrými pří-
spěvky.

V příštím roce nás čekají oslavy 100., 
vlastně 102. výročí založení Tělovýchovné 
jednoty Sokol ve Štítné nad Vláří, které byly 
odloženy z důvodů covidové epidemie, 
a kde bychom chtěli důstojně oslavit tak vý-
znamné výročí spolku, který pomáhá v naší 
obci rozvíjet sportovní činnost a naplňuje 
život mnoha generacím našich obyvatel. 

Závěrem bych chtěl popřát všem našim 
členům, příznivcům a všem obyvatelům 
Štítné a Popova klidné prožití vánočních 
svátků a mnoho štěstí, zdraví a spokojenos-
ti v novém roce 2022.

Tomáš Černý
předseda TJ Štítná nad Vláří

TJ Sokol informuje

MISTROVSTVÍ SVĚTA, NÁSLEDNĚ MIS-
TROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY A FINÁLE 
ČESKÉHO POHÁRU V TRAVNÍM LYŽOVÁ-
NÍ 2021 

Po 14 letech v České republice a to přímo 
na svahu ve Štítné nad Vláří

Zřejmě už u nás asi neopakovatelná 
událost, ale o Štítné ví celý svět. V minu-
lém příspěvku jsem toho dost popsal, tak-
že jen stručně, koho bude zajímat umístění 
na bedně domácích, nejen z Grasski Štítná, 
ale i ostatních závodníků, kteří na svahu Du-
bečky trénují.

Mistrovství světa bylo plánované pro do-
spělé pouze ve Štítné, ale Mistrovství svě-
ta juniorů mělo proběhnout v Japonsku. Ja-
ponci se toho zřekli a asi potřetí v historii 
se udály tyto mimořádné společné závody 
v České republice a konkrétně ve Štítné

SUPEROBŘÍ SLALOM
ŽENY: 1. Cisaki Maeda - reprezentantka 

z Japonska., 2. Daniela Krueckelová - repre-
zentantka z Rakouska. 3. Nikola Fričová - re-
prezentantka ze Slovenska, která zde pravi-
delně trénuje a má kopec přečtený. Nejlépe 
z českých reprezentantek se umístila Ale-
na Veselá, Martina Bílá, Šárka Abrahámo-
vá, Sára Stloukalová, Eliška Rejchrtová, ale 
také nestorka travního lyžování Petra Mlejn-
ková a smolařka Nikola Gergeliová, která už 
bohužel provětrala několikrát vrtulníky zá-
chranné služby, ale vrací se přesto po tolika 
velkých zraněních zpět do závodů. Všechny 
byly v TOP 15. na světě.

MUŽI: 1. Jan Němec - přijel si k nám pro 
15. titul Mistra světa a ukončil zde svoji ne-
překonatelnou kariéru. 2. Edoardo Frau 
(ITA) - několikanásobný držitel světových 
pohárů, ale na našeho Němce neměl, 3. Jan 
Borák z Ostravy v kategorii JUNIOR - feno-
menální jízdou dokázal porazit i vítěze SVĚ-
TOVÝCH POHÁRŮ a MISTRŮ SVĚTA z Ra-
kouska, Itálie, Švýcarska a dalších zemí. 
Z domácího oddílu - Filip Machů po nevyda-
řeném startu dojel až na 12. místě

OBŘÍ SLALOM: ŽENY: 1. Chisaki Maeda 
- Japonsko, skvělá mladá návodkyně, která 
má úspěchy i v alpském lyžování, 4. 5. 6. 10. 
a 11. 18. - opět naše kočky ze svahu. Fričo-
vá, Abrahámová, Rejchrtová, Mlejnková, Ve-
selá, Gergeliová

SLALOM: ŽENY: 1. Marino Maeda – Ja-
ponsko, 2. Alena Veselá - Ski Olomouc, 3. Mi-
tsuki Hosoda – Japonsko MUŽI: 1. Filipo Za-
mboni – ITA, 2. Filip Machů - Grasski Štítná 
- (hodně podařená jízda), 3. Jan Borák Pin-
qins 4 Ostrava (znamenitý slalomář, leč chy-
bička se vloudí, mohl zvítězit…)

SUPER KOMBINACE (SG + SL ) ŽENY: 
1. Maeda Chisaki - (JAP), 2. Marino Chisaki 
- obě japonské sestry ovládly tuto disciplí-
nu na juniorském mistrovství světa v r. 2015. 
3. Alena Veselá - olomoucká závodnice, dal-
ší již zmiňované české holky byly opět v top 
15. MUŽI: 1. Mirko Hueppi - Švýcar, který už 
má za sebou také několik světových titulů, 
2. Martin Barták -současná největší hvězda, 
3. Hannes Angerer - rakouská hvězda. Na 5. 

Travní lyžování 2021
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místě se umístil opět jeden z nejmladších, 
excelentní Jan Borák, pravidelně trénující 
na štítenském svahu. Filip Machů, v jeho pa-
rádní disciplíně, kde mohl obhájit titul MI-
STRA SVĚTA a měl po prvním kole hodně 
dobře najeto, skončil po těžkém pádu v Ba-
ťově nemocnici ve Zlíně. I tak se sebezapře-
ním trať dojel na 24. místě. Mimochodem 
ve stejném úseku se rozbili i Hanzi Němec 
a den před nimi i Martin Barták, naštěstí bez 
zranění. Všichni měli, včetně Filipa a Jendy 
Boráka, jasně zadělané na medaile. Takový 
je sport! Všechno nemůže pokaždé vychá-
zet podle představ.

MEZINÁRODNÍ MISTROVSTVÍ ČESKÉ 
REPUBLIKY A ČESKÝ POHÁR 2021 ŠTÍT-
NÁ NAD VLÁŘÍ - POPOV

V kategoriích talenti nemáme závodní-
ky ani závodnice. V kategorii předžáci jsme 
měli jednu vycházející hvězdu z našeho od-
dílu Grasski Štítná - Matyáše Mikuličku, bo-
hužel druhé kolo nedokončil po pádu. PŘÍ-
PRAVKA DÍVKY: 1. Anička Bočková, kte-
rá trénuje s naším týmem, ale jezdí za SKI 
Chvalčov, MLADŠÍ ŽÁCI: 1. Robin Polan-
ský -TJS Vrchlabí, Krkonoše, 2. Šimon Liš-
ka - domácí závodník, 3. Jan Pešl - Nordika 
SKI Zlín, 4. Matěj Smetana - letos začal tré-
novat na našem svahu a má úžasný vze-
stup, 5. Tobiáš Šulík - domácí borec, který 
se na stupně vítězů teprve chystá. Přesko-
čím další kategorie, které domácím nic ne-
řeknou. STARŠÍ ŽÁKYNĚ: 1. Aneta Koryn-
tová - OK Ski Pardubice, 2. Lenka Knorová 
- Jan Němec SKI Akademy cz, vycházející 
hvězdička s „KNORSKA“, 3. Taťana Suchá - 
slovenská naděje. JUNIORKY: 1. Nikola Fri-
čová - trénuje u nás na svahu, výborná ly-
žařka ze Slovenska, 2. Sára Stloukalová - tré-
nuje s Janem Němcem, ale i s naším klubem 
ve Štítné, 3. Šárka Abrahámová – TJ Morav-
ská Třebová, úspěšná ve všech disciplínách, 
4. Martina Bílá -TJS Předklášteří, univerzální 
bojovnice, trénuje i u nás. JUNIOŘI: 1. Jan 
Borák - jeho výkony vynikající nejen na trá-
vě, ale i Alpách na sněhu, 2. Aleš Knor - SKI 
Akademy, Jan Němec, začínající mladík, 3. 
Filip Machů - domácí hvězda, po předcho-
zím úrazu na MS se nevzdal a s ortézou a bo-
lestmi šel do boje. MUŽI: 1.2.3. Barták, Ma-
čát, Hromádko

Omlouvám se všem jedincům, které jsem 
neuvedl i oddílům na které jsem v časové 
tísni zapomněl. Výsledky z obřího slalomu 
a superobřího slalomu si můžete prohléd-
nout: czech-ski.com a také v na připravova-
ných stránkách – www. grasski-stitna.cz

Zdeněk Machů

Oslavy 130. založení SDH patřily v obci 
jistě k největším akcím toho roku, a tak není 
divu, že se o nich psalo dokonce na první 
straně Hasičských novin. Hasičské noviny 
jsou nejčtenějším tištěným hasičským perio-
dikem, vydává jej od roku 1990 Sdružení ha-
sičů Čech, Moravy a Slezska. Tady si můžete 
přečíst, co se psalo v čísle č. 20/2021

První zářijový víkend byl nejen prozářený 
sluncem, ale také radostnou událostí místních 
hasičů. Sbor dobrovolných hasičů ve Štítné 
nad Vláří slavil 130. výročí od svého založení. 
Celá sláva se odehrála v sobotu 4. září. Samot-

Víte, že o oslavì 
našich hasièù se psalo 
v novinách?

né oslavy vypukly už v osm hodin ráno průvo-
dem od zbrojnice do kostela na Mši svatou. Po-
tom se domácí hasiči, hosté z KSH, OSH Zlín, 
celého 18. okrsku i sousedních sborů přesunuli 
do kulturního domu ke slavnostní valné hroma-
dě. Výroční zprávu přednesl starosta sboru Jo-
sef Žalek. Poté byly proneseny zdravice a podě-
kování od starostky obce Mgr. Jany Machučo-
vé, starosty KSH a OSH Zlín v jedné osobě Vlas-
timila Nevařila a starosty okrsku Josefa Tkadle-
ce. Následovalo předání čestných uznání, me-
dailí a řádů členům sboru za dlouholetou prá-
ci nejen ve sboru, ale i pro dvoutisícovou obec. 
Byla také předána stužka za věrnost Janu Šu-
ráňovi za neuvěřitelných sedmdesát let ve sbo-
ru. Po chutném a vydatném obědě následova-
la prohlídka tematické výstavy ze života sboru 
a historických artefaktů. Ve 14. hodin byla za-
hájena spanilá jízda obcí historických hasič-
ských veteránů. Jen namátkou uvádím dvě ko-
něspřežné stříkačky z let 1896 a 1902, parní čtyř-
kolová stříkačka (1910), Tatra 43/52 (1931), Mer-
cedes Benz (1939), Praga (1923), Tatra 805 RS-41 
(1955), Tatra 805 DVS-8 (1958), Praga V3S (1967), 
AVIA 30 (1976) a další. Tato jízda byla zakonče-
na na parkovišti před místním sportovním are-
álem, kde pokračovaly ukázky historické i mo-
derní hasičské techniky a cvičením domácích 
žáků v požárním útoku. Tento slavnostní den 
s velkým „D“ byl zakončen taneční zábavou 
na místním výletišti.

Starosta okrsku Josef Tkadlec

130. výroèí založení 
SDH Štítná nad Vláøí
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Příspěvky zasílejte na adresu 
evidence@stitna-popov.cz a knihovna.
stitna@cmail.cz, texty napsané v aplikaci 
WORD, fotografi e dodávat odděleně jako 
samostatné soubory (nejlépe ve formátu 
JPG, popř. PDF), nevkládejte prosím 
fotografi e do textu v aplikaci Word.

Ceníme si vaší pomoci a spolupráce 
při vydávání našeho obecního zpravoda-
je a jsme rádi, že vašim prostřednictvím 
můžeme přispívat k informovanosti v naší 
obci. Místní poplatky pro tento rok zůstá-
vají stejné, jako v minulém roce.

Prosíme, abyste si fotky vyzvedá-
vali vždy po expedici čísla zpravodaje 
u p. Struhařové na obecním úřadě.

Uzávěrka příštího čísla zpravodaje je 
3. března 2022.

Upozornìní
pro pøispìvatele

Dne 9. 10. se na fotbalovém hřišti TJ Štít-
ná nad Vláří konalo podzimní kolo Hry PLA-
MEN, které pořádal náš sbor. Soutěže se zú-
častnilo asi 40 družstev.

V Pozlovicích se dne 23. 10. uskutečnilo 
školení preventistů, jehož se zúčastnil i zá-
stupce našeho sboru.

V sobotu 27. 10. jsme uspořádali volno-
časovou aktivitu pro naše mladé hasiče 
na téma Soužití generací a předávání zku-
šeností. Starší členové těm mladším v rám-
ci této akce ukázali zásahovou techniku, její 
použití a údržbu, zazimování techniky, úklid 
areálu výletiště atp.

Dne 6. 11. se uskutečnilo Shromáždění 
představitelů SDH ve Vizovicích za účasti 
asi 100 delegátů z celého zlínského okresu. 
Proběhla zde rekapitulace uplynulého roku 
a také se naplánovaly činnosti pro další se-
zónu.

V podzimních měsících se provedla terén-
ní úprava na výletišti u posezení ve svahu, je-
likož se postupem času sesunula hlína nato-
lik, že už překážela pod nohama a špatně se 
zde sedělo.

Èinnost                  
popovských hasièù

Dne 27. 11. naši členové přivezli, postavili 
a ozdobili vánoční strom u popovské kaplič-
ky. V tento den se také konala výroční valná 
hromada SDH ve Štítné, na kterou se vypravi-
li i naši delegáti.

V sobotu 4. 12. se uskutečnilo Rozsvěco-
vání vánočního stromu v Popově na návsi. 
Na této malé akci nechyběl sv. Mikuláš a dru-
žina čertů.

Na den 29. 12. je v plánu uskutečnění vý-
roční valné hromady sboru.

Náš sbor byl nucen si zřídit datovou 
schránku z důvodu lepší komunikace s růz-
nými státními orgány.

Jsme rádi, že k nám i nadále přibývají mla-
dí členové a také členky se zájmem o požární 
sport a přejeme jim hodně sportovních úspě-
chů.

Nesmíme opomenout ani naše sportovní 
družstva, která nás vzorně a úspěšně repre-
zentovala na hasičských soutěžích a závo-
dech jednotlivců.

Závěrem chceme poděkovat našim spon-
zorům, obecnímu úřadu, našim členům 
a členkám a všem ostatním, kteří se v tomto 
uplynulém roce zasloužili o stálý chod sbo-
ru, a i přes nepříznivou dobu se nám díky 
vám, doufáme, povedlo našim spoluobča-
nům přinést trochu radosti pořádáním růz-
ných akcí. 

Za SDH Popov člen výboru Jiří Pinďák

Nastává zimní období, které je dobou od-
počinku našich zahrad a sadů, ale také nás za-
hrádkářů. Co důležitého ještě můžeme udělat 
před zimou, abychom na zahradě hospodaři-
li ještě víc ekologicky? Pořiďme si do zahra-
dy budku a obklopme se užitečnými ptačí-
mi pomocníky. Budky vyvěšujeme na pod-
zim, aby si na ně ptáci právě přes zimu zvyk-
li a na jaro ji obsadili. Ptáci jsou velmi užiteč-
ní zvláště tím, že jsou schopni pochytat vel-
ké množství hmyzu – larvy, housenky, brou-
ky i mušky. Například sýkorky pečují o ovoc-
né stromy i v zimě, zbavují je totiž stromům 
škodlivého obaleče jablečného, který způso-
buje červivost plodů. Nesmíme zapomínat 
ani sypat ptákům do krmítka semínka nebo 
jim zavěsit na stromy kousek loje. 

A ještě malé ohlédnutí. Epidemiologic-
ká situace nám ani letos nepřála, a tak se 
nekonala ani tradiční zahrádkářská výstava 
na Medovém odpoledni. Zato jsme jako kaž-
dým rokem, kdy nám úroda přeje, zajišťovali 
moštování jablek pro místní i přespolní veřej-
nost. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kte-
ří se podíleli jak na moštování, tak i ostatním 
členům zahrádkářské rodiny za dobře odve-
denou celoroční práci. 

Do nového roku přeji všem hlavně hod-
ně zdraví.

 Petr Kolínek, předseda ZO ČZS.

Zahrádkáøi informují
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Před 60. lety jste vstoupili do společného manželství,
aniž byste tušili, kolik Vás toho čeká.
Ale vše jste hravě zvládli, hlavně, že se máte rádi. 
I po těch letech dlouhých láska Vás neopouští 
a to je to nejdůležitější.
Pevné zdraví a mnoho dalších společných let Vám přejí
děti s rodinami

Blahopøání manželùm Hnilovým

80 let
Marie Pavlůsková
Emilie Juřenčáková
Josef Sporek
Jan Krůžela

85 let
Anna Slámová
František Hnilo

90 let
Bohumil Tomeček

90 let a více
Marie Hrnčiříková

Spoleèenská kronika
Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří oslavili nebo oslaví

svá významná životní jubilea.

Pranostiky na Štìdrý 
den a vánoèní svátky
 21. 12. O svatém Tomáši meluzína straší.
 23. 12. Svatá Viktorie obrázky na okna ryje.
 24. 12. Jitřní jasné a obloha čistá, úroda 
hojná příští rok jistá.
 Na Štědrý večer hvězdičky – ponesou va-
jíčka slepičky.
 Na Štědrý den před večeří se dává 
za okno miska s vodou.
 Zmrzne-li do rána a roztrhne-li mráz mis-
ku, ztratí se toho roku voda ve studni.
 Je-li na Štědrý den vítr, bude úroda malá.
 25. 12. Do Vánoc není ani hladu, ani zimy.
 Mráz na Boží narození – zima se udrží 
bez proměny.
 Zelené (černé) Vánoce – bílé Velikonoce.
 Jsou-li vrby o Vánocích plny rampouchů, 
bývají o Velikonocích plny kočiček.
 V neděli Božího narození – teplá zima 
bez prodlení.
 V pátek Božího narození – tuhá zima bez 
prodlení.
 Je-li Božího narození v sobotu, bude 
málo ovoce, ale vydaří se žito.
 26. 12. Chodí-li Kateřina po ledě, chodí 
svatý Štěpán po blátě.
 Svítí-li na koledu v noci měsíc, bude 
ve stodole hojně obilí.
 Když na Štěpána silný vítr bouří, vinař 
smutně oči mhouří.
 Pakliže na Štěpána větrové uhodí, příští 
rok víno špatné se urodí. 
 Na Silvestra-li větry a ráno slunce svítí, 
nelze nám dobrého vína se nadíti.
 Je-li o Silvestru v noci vítr a jasno, bude 
dobrého vína pořídku.
 Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný 
rok na to běží 
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Blahopøejeme rodièùm
k narození dítìte
Eliška Jahodová
Stela Sábová
Nikolas Sedlačík
Stela Gajdová
Anna Šuráňová
Marie Šuráňová

Rozlouèili jsme se
Marie Pukýšová
Václav Šmotek
Marie Miklíčková

Zlatá svatba – 50 let manželství
23. 10. 1971 – 2021 Marie a Stanislav Struhařovi
23. 10. 1971 – 2021 Anežka a Josef Urbanovi

Diamantová svatba – 60 let manželství
21. 10. 1961 – 2021 Františka a Jan Černíčkovi
28. 10. 1961 – 2021 Marie a František Hnilovi

í

Vzpomínáme…

„Kdo v srci žije, ten neumírá…“

Dne 25. prosince 2021 vzpomeneme 
10. výročí úmrtí

pana Josefa Lišky.
S úctou a láskou vzpomínají manželka 

a děti s rodinami.

„Léta plynou, vzpomínky navždy 
zůstanou.“

Dne 25. ledna 2022 by se dožil 100 let
náš tatínek, dědeček, pradědeček

pan Ladislav Fojtík 
ze Štítné nad Vláří.

S úctou a láskou vzpomínají dcery 
s rodinami.

„Léta plynou, ale vzpomínky 
zůstávají.“

Dne 25. ledna 2022 vzpomeneme 
20. smutné výročí úmrtí

pana Josefa Rozenberga.
S láskou vzpomínají maminka, 

sourozenci s rodinami a bratr Pavel

„Jen ten, kdo ztratil svého blízkého, ví, 
jak každá vzpomínka na něj zabolí.“

Dne 26. listopadu 2021 uplynulo 15 let 
od úmrtí

pana Františka Strnada.
Stále vzpomínají manželka, 

syn a dcery s rodinami.

„Kdo lásku rozdával, ten neodešel, 
ale žije v srdcích dál…“

Dne 22. ledna 2022 by se dožila 70 let
naše maminka, manželka, babička 

a sestra
paní Anastázie Blanařová.

S láskou vzpomínají manžel a děti 
s rodinami

„Kdo v srci žije, neumírá…“

Dne 24. prosince 2021 vzpomeneme 
5. smutné výročí,

kdy nás opustil náš milovaný manžel, 
tatínek a dědeček

pan Josef Šuráň ze Štítné.
S láskou a úctou vzpomínají manželka 

a synové s rodinami.

 „Kdo žije v myslích svých drahých, 
neumřel…“

Dne 2. ledna 2022 by se dožil 100 let
pan František Tkadlec.

S láskou a úctou vzpomínají synové 
a dcery s rodinami.

„Odešel, ale stále žije ve vzpomínkách 
těch, kteří jej rádi měli.“

Dne 17. října 2021 jsme vzpomněli 
13. výročí úmrtí

našeho tatínka, dědečka, pradědečka
pana Ladislava Hnilo.

S láskou vzpomínají 
manželka, synové, snachy, vnuci 

a pravnuci.
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„Roky ubíhají, ale vzpomínky 
zůstávají.“

Dne 25. prosince 2021 si připomeneme 
nedožitých 90 let

a zároveň 12. výročí úmrtí
naší maminky, babičky a prababičky

paní Marie Urbanové 
ze Štítné.

Dne 18. srpna 2021 jsme si připomněli 
31. výročí úmrtí

našeho tatínka, dědečka a pradědečka
pana Josefa Urbana 

ze Štítné.
Vzpomínají dcera Marie a syn Josef 

s rodinami.

„Léta plynou, ale vzpomínky 
zůstávají…“

Dne 14. prosince 2021 jsme 
vzpomněli 20. výročí úmrtí 

paní Anděly Mitášové.

Dne 7. února 2022 uplyne 26 let 
od úmrtí 

pana Františka Mitáše.

S úctou a láskou vzpomínají děti 
a vnuci s rodinami.

„Maminko, už rok tomu,
co prázdno je po Tobě doma i na duši,

ten, kdo o maminku nepřišel,
zdaleka netuší. Už rok zlý sen, 

co konce nemá,
co navěky ponechal laskavá ústa 

Tvá němá.“

Dne 14. ledna 2022 vzpomeneme 
1. smutné výročí,

kdy nás navždy opustila 
naše drahá manželka, maminka, babička 

a prababička
paní Anežka Králíková.

S láskou, úctou a vděčností vzpomínají
manžel Václav, dcera Pavla s manželem,

synové Petr a Václav s rodinou.

„Těžko se s Tebou loučilo,
těžké je bez Tebe žít.

Láska však smrtí nekončí,
v srdci Tě stále budeme mít.“

Dne 4. prosince 2021 jsme vzpomněli 
3. smutné výročí úmrtí

našeho milovaného manžela, tatínka, 
syna a bratra

pana Tomáše Urbana.
S láskou a úctou Tě stále nosí v srdci

manželka, synové Tomáš a Adam, 
rodiče, bratr, sestra s rodinou 

a rodina Petrů.
Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

„Čas plyne, vzpomínky zůstávají.“

Dne 11. listopadu 2021 jsme 
vzpomněli 1. výročí, 

kdy nás navždy opustila manželka, 
maminka, babička a prababička

paní Danuška Tkadlecová 
ze Štítné nad Vláří.

S úctou a láskou vzpomínají manžel, 
dcera a syn s rodinami.

„Odešel náhle, nikdo to nečekal,
osud sám chtěl – proč to uspěchal.

Zapalme svíce, kdož jsme ho milovali,
za krásné chvíle, jež jsme s ním prožívali.

Víme, že v nebi žiješ dál,
ale i tak nám tady na zemi moc chybíš.“

Dne 7. ledna 2022 si připomeneme 
nedožitých 40 let

našeho syna, bratra, tatínka
pana Michala Many.

18. února 2022 uplyne 7 smutných let,
kdy nás náhle opustil.

S láskou vzpomínají rodiče, bratři 
s rodinami a dcery.

Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

„Láska zůstala – ta smrti nezná.“

Dne 13. 1. 2022 uplyne 5 let od úmrtí 
pana Vojtěcha Fojtíka. 
S úctou a láskou na léta 

prožitá s Tebou 
vzpomíná manželka, dcera 

s manželem, synové, vnoučata.
Děkujeme za tichou vzpomínku


